

# Credința

## Catastrofa de Duminecă noaptea

### Cutremurul de pământ din țară, din Rusia și Sudestul Europei

După multe încercări pe cari, de câteva luni, a avut să le îndure neamul românesc, într-o vreme când părea să înceapă o epocă nouă de construcții și regenerare, opinia publică este zguduită din nou, de astădată de o deslănțuire groznică a naturii, care a deschis în inimile românești o nouă rană.

Capitala și o mare parte din Țara Veche, a trăit, în zorii zilei de Duminecă, una din cele mai înfloritoare pagini ale istoriei sale. Căzută din senin, catastrofa a trecut cu putere elementară peste pământul atât de încercat al României, semănând în drumul ei ruine, jale și cortegiu nesfârșit de suscripțe.

Zărea românească este din nou mohorâtă și durerea este cu atât mai nemărginită, cu cât țara a fost lovită în ultima ei. Venită ca o pedepsă de sus, trebuie să primim această lovitură cu resemnare și totuși cu nădejdea că puterile vii și de nesecat ale sufletului românesc vor birui, în cele din urmă, și că pe urma dezastrului, munca și hărnicia vor reface și vor întemeia noi și durabile așezări.

Ziarul CREDINȚA a fost cel dintâi care a primit, la Arad grație serviciului său de informație, știrea dezastrului.

Din fericire, știrile alarmante, cari circulau în opinia publică, verificate ceas cu ceas de noi, nu s'au adeverit în proporția colportată în primele momente. Suntem, astfel, în măsură să arătăm că dezastrul este cu mult mai mic decât cel obișnuit la gradul seismic înregistrat și că sunt toate motivele să prăvim calm și cu liniște această încercare, ale cărei urmări, grație măsurilor luate, vor fi repede înlăturate.

Asupra împrejurărilor în care s'a produs dezastrul, dăm următoarele relatări ale serviciului nostru de informațiuni:

### LA BUCUREȘTI

București, 12. — ÎN DIMINEAȚA ZILEI DE DUMINECĂ LA ORELE 3-33' și 36', UN VIOLENT CUTREMUR DE PĂMÂNT, S'A DESLĂNȚIT ASUPRA CAPITALEI, ÎNREGISTRAT DE SERVICIUL SEISMOGRAFIC CA FIIND DE GRADUL 9, CU EPICENTRUL ÎN MUNTII VRANCEI ȘI RESIMTIT PE ÎNTREGUL GLOB ȘI, ÎNDEOSEBI ÎN ROMÂNIA, RUSIA ȘI SUD-ESTUL EUROPEI.

CUTREMURUL A FOST EXTREM DE VIOLENT, NUMEROASE IMOBILE FIIND AVARIATE, IAR IMOBILUL DE 14 ETAJE, „CARLTON” DIN BULEVARDUL BRĂTIANU, COLȚ CU STR. REGALĂ, S'A DĂRĂMAT PÂNĂ ÎN TEMELII

CUTREMURUL A DURAT TREI-PATRU MINUTE ȘI A FOST RESIMTIT VIOLENT, ÎNDEOSEBI ÎN REGIUNEA FOCSANI ȘI CONSTANȚA.

### Dezastrul din Rusia

Știri sosite din străinătate, arată că suprafața catastrofalei deplăsați sismice, se întinde din Sudul Rusiei până în Balcani

Astfel un comunicat oficial din Moscova anunță că la Institutul Seismografic de acolo, a fost înregistrat cutremurul ca având epicentru în Carpați și atingând grav regiunile din Sudul U. R. S. S.

Relatarea oficială arată că în

deosebi dezastrul a fost mare în orașele: Kiew, Charchov și Odesa, unde s'au prăbușit mai multe imobile fiind și nenumerate victime omenești.

### Catastrofa din Bulgaria

O știre dată de agenții transoceanice, arată că în Bulgaria s'a înregistrat un cutremur cum

nu s'a mai cunoscut, vreodată, în această țară.

La Sofia s'a iscat o panică enormă, populația fiind în strazi fiind dărâmat un imens număr de case. Autoritățile bulgare au oprit orice transmisiune de știri asupra dezastrului.

### În Ungaria și Jugoslavia

La Institutul Seismografic din Belgrad, aparatele de înregistrare au fost deteriorate, cutremurul resimțindu-se atât în Capitală cât

și în regiunea răsăriteană a țării.

Mișcarea seismică, într-o măsură ușoară, a fost resimțită și în Nordul Ardealului și în Ungaria.

### La Arad

La Arad locuștii cari, întâmplător se găseau la această oră, treji au avut de înregistrat un ușor cutremur manifestat prin balansarea candelabrelor și ușoara deplasare a obiectelor pe masă.

Asupra dezastrului dela noi, s'a primit următoarele relatări de ultimă oră:

### Ce s'a întâmplat la București

Din primul moment, Ministerul de Interne, Prefectura Poliției, Primăria Capitalei și Comandamentul Mișcării Legionare, au luat măsurile necesare, pentru salvarea vieților omenești, pentru curățirea dărâmăturilor și pentru menținerea ordinii.

S'au luat dispozițiuni ca toate farmaciile și toate prăvăliile, îndeosebi cele de alimente, precum și magazinele cu materiale de construcții, să fie deschise în tot cursul zilei de Duminecă spre fi, astfel, la dispoziția sinistraților.

S'a verificat că atât poșta, telefoanele, cât și postul de radio emisiune, n'au avut stricăciuni și au putut funcționa normal. Trenurile au plecat cu mici întâzieri.

Operațiunile de salvare, au fost concentrate, îndeosebi la clădirea Carlton, unde dezastrul a fost mai mare.

Aici au dat primele ajutoare, organizațiile legionare, cot la cot cu delegațiile tineretului german și italian, aflate în țară.

Un concurs prețios, în tot timpul operațiunilor pe teren, l-au dat și îl dau încă, detașamentele formațiunilor militare germane, cari se găesc în țară pentru însiruirea armatei române.

Postul de radio-emisiune București, a continuat în tot decursul

zilei să facă apel la specialiști, arhitecți, electro-mehantici, îndeosebi pentru degajarea de sup ruinele clădirii Carlton, a victimelor cari supraviețuiau în subsolul acelei clădiri.

Din primele momente, secretariatul general al Mișcării Legionare, a mobilizat cadrele, în special corpul „Răzleji”, Corpul Muncitoresc și Cetățuile de doamne, pentru a da asistență și a menține ordinea.

S'au luat intense măsuri de către Serviciul Legionar al arhitecților, pentru verificarea tuturor clădirilor din Capitală, evacuând pe cele cari prezentau pericol. Toate spectacolele au fost suspendate până astăzi la orele 5 d. m., urmând ca săliile să fie verificate.

Au fost concentrate numeroase formațiuni de ajutor, între altele în Bul. Brătianu, în str. Uranus, la Colentina, la Giulești, și Bucureștii Noi.

La Sediul Legionar, precum și la centrele grupurilor speciale, au fost organizate servicii permanente.

Din relatările de peste zi, s'a putut afla că instituțiile de educație nu au avut de înregistrat nici un accident, la unele școli cursurile fiind anunțate pentru Luni dimineața, iar la altele, unde defectan

(Urmare în pag. II.)

# Cum au fost omorâți legionarii Cocora, Udrea și Dragomir?

du-se caloriferul sau rețeaua electrică, au suspendat temporar cursurile.

La instituțiile evanghelice de educație din str. Lutherană, cursurile au fost suspendate.

La Liceul Militar dela Mănăstirea Dealului, unde s'au înregistrat oarecari stricăciuni, evacuarea s'a făcut într'o perfectă ordine.

La verificarea stricăciunilor, s'a putut constata că pagubele materialele pricinuite clădirilor, sunt mult mai mici decât cele crezute în primul moment și că ele se rezumă la acoperișuri, coșuri și burlane. S'au luat dispozițiuni ca toate clădirile din țară să fie verificate dela legătura dintre ziduri și pod până la acoperișuri.

București. După știrile primite până acum, se mai semnalează dezastru provocate de cutremul de Sâmbătă noaptea în orașele: Bărlad, Giuciu, Huși, Tecuci, Râmnicul-Sărat. Inchisoarea dela Doftana s'a dărâmat Aproape 100 deținuți și-au pierdut viața.

Din cauza stricăciunilor provocate de cutremur, hotelul Continental din Capitală a fost evacuat.

Pentru îngrijirea răniților au fost organizate echipe speciale de medici

## RETEAUA TELEGRAFICĂ FUNCȚIONEAZĂ NORMAL

Direcțiunea Generală P. T. T. anunță că toate liniile telegrafice din țară au fost complet repuse în funcțiune, astfel că se primesc telegrame pentru orice localitate.

## Firma OSCAR SZIGETI

mare asortiment de încălțăminte, pentru bărbați, doamne și copii. Calitate neîntrecută, firmă de încredere. Prețuri convenabile. Telefon 19 59. Piața Avram Iancu Vi-za-viz teatru.

## CEL MAI BINE ASORTAT MAGAZIN DE COLONIALE.

delicatese și tot felul de fructe su-dice, servește ieftin, prompt și conștiincios

## ELES

Telefon 10-44 Arad, Strada I. C. Brătianu No. 1.

## SPECTACOLE

### TIMIȘOARA

#### Opera Română

Luni, 11 Noemvrie: Rigoletto.  
Mercuri, 13 Noemvrie: Carmen.  
Vineri, 15 Noemvrie: Povestisile lui Hoffmann.

#### Farmacile de serviciu

Circ. I. Cetate: Salvator, Bul. Ferdinand 3.  
Circ. II. Fabrică: Șarpe, Piața Traian 7.  
Circ. III: Elisabetin: Merkle, Strada Miron Costin 1.  
Circ. IV. Iosefin: Diana, Strada Brătianu 24.

## Sprijinți tot ce este românesc

Timișoara. Legiunea își cinstește morții...

Martirii legionari Alexandru Cocora, Teodor Udrea și Gheorghe Dragomir, uciși mișelește la Timișoara în noaptea de Joi spre Vineri 22 Septembrie 1939, au fost reinhumati Vineri 8 Noemvrie, — în ziua Arhanghelului Mihail — iar pe locul unde au fost expuși după executare s'a ridicat o troiță cu inscripția:

„Acest loc a fost sfințit de jertfa supremă a camarazilor Dragomir Gheorghe, Cocora Alexandru și Udrea Teodor, împușcați de călăii neamului pentru credința lor legionară, în ziua de 22 Septembrie 1939.”

La ceremonia reinhumării, în ziua Arhanghelului Mihail, lângă sicriile celor trei martiri au străjuit, alături de cămășile verzi, și văduva cu orfanii lui Cocora.

Pe aceștia am căutat să-i vedem Sâmbătă, a doua zi după reinhumare, pentruca să vedem cum s'a imprimat și cum a rămas în memoria lor ziua de 22 Septembrie 1939 și zilele de teroare ce au urmat du-

pă data aceasta, care rămâne o pată veșnică a istoriei neamului nostru.

Ceilalți doi martiri, — Udrea și Dragomir, — nu au rude în Timișoara, așa încât eulegerea impresiilor noastre se va mărgini la convorbirile cu membrii familiei lui Cocora și a cunoscuților lui, la care vom adăuga câteva observații în legătură cu actele oficiale, dresate după asasinarea celor trei legionari.

Văduva și orfanii lui Cocora stau în cartierul Intre Vii, într'o căsuță clădită într'un fund de grădină, pe o stradă unde mai în fiecare curte se vede câte-o capră, care, după cum se știe, este vaca omului sărac. Răposatul Cocora trebuie să fi fost mai sărac decât toți vecinii lui, pentrucă cei doi orfani ai lui nu au nici măcar o capră. — Curtea casei e aproape pustie. În grădinița din fața casei se mai văd urmele straturilor de legume, semănate de Maria Cocora, văduva celui ucis, și vre-o câțiva pomi fructiferi, pe cari umiditatea prea mare a terenului nu-i lasă să se des-

volte așa cum va fi voit Alexandru Cocora, atunci când i-a sădit, te numai cu câteva luni înainte a fi ucis.

În lipsa văduvei de acasă, este plecată la serviciul ce i s'a rit cu vre-o trei săptămâni înainte, la tramvaiele comunale, ne-meste dșoara Silvia, care îngrijite de cei doi orfani, și d. Aurel doleanu, un camarad al răposatului Cocora, care se oferă imediat să conducă la tramvae, pentru a-l acolo pe Maria Cocora.

Până una-alta, cei doi orfani lui Cocora ar voi să lege o con-sație cu noi. D. Odoleanu ne expă că motivul prieteniei pe care arată micuții:

— Au crezut, când s'a anunș un străin la poartă, că a venit tăt lor. În orice străin numai v să-mani, decât pe tatăl lor, — care însă n'o să-l mai vadă n odată...

La eșire d. Odoleanu ne spu că mica căsuță, — o cameră locuit și o bucătărie, — este clădită din truda bietului Cocora.

— A făcut sârmanul ce-a put ca să-și aibă cuibul lui. S'a băgat și în datorii, cred că pela uzina lectrică, unde a lucrat și unde pe te mai e dator și acuma.

După un timp de tăcere, arătă spre măracinisul de pe câmpul instrucție și spre locurile virane se ivesc i-i și colo, d. Odoleanu cepe să depene firul aducerilor min-te:

— Vedeți, pe câmpurile acest și prin toate grădinile neumbra de nimeni, pe aici ne-am petrec viața, eu și bietul camarad Cocora în timpul prigoanei. Eram urși și toți și urmăriți mereu. N'aveam ce mânca și n'aveam ce îmbrăca. Biata Maria, văduva de maradului Cocora, singura care mai știa pe unde ne ascundem, ne aducea câte-o bucată de pâine și ne arunca noaptea câte-o joală, să ne-nvelim. Afară de ea, doar unul sau doi camarazi dacă mai știu de urma noastră. În timpul acela am prins și eu o tusă, care mă ține și acuma...

Despre răposatul Cocora, tânărul legionar Odoleanu nu vorbește decât în termeni de admirație.

A fost domnule, unul pe care te puteai baza și la bine și la rău. Muncea cât putea, să-și crească copiii, iar pentru Căpitan s'ar fi băgat oricând în foc. De altfel, știa că va muri pentru legiune. Trebuie să murim mulți, ca să învingă Căpitanul, — era vorba lui. Și când spunea asta, nu viza să dăuge: știu că și eu tot pentru legiune am să mor, dar asta nu mă înspăimântă...

În ziua asasinării lui Armand Călinescu, ne spune mai departe d. Odoleanu, camarazii l'au prevenit pe Cocora despre pericolul cel așteaptă. l-au sfătuit să fugă unde va, dar el n'a dat ascultare acestor sfaturi.

Voia să moară pentru legiune și dorința lui s'a împlinit la 22 Septembrie 1939, în zorii zilei.

(Urmează mâine)

# ELECTRICA

Magazin de candelabre radio și articole electrotehnice.  
Radio dela Lei 3000. — și pe rate  
**Resouri electrice preț redus Lei 240**  
Călcătoare, termofoare pepeșuri cele mai reduse.  
Arad Strada Eminescu No. 8. TELEFON 17-11

## Nouile decizii ale Serviciului Veterinar

Conducerea Municipiului, prin Serviciul Zootehnic și sanitar, a făcut demersuri către Institutul Zootehnic pentru procurarea armăsarilor de reproducție necesari crescătorilor (pentru monta iepelor cari în curând vor fi aduși în stațiunea de monta a orașului.

La depozitul de armăsari Pădureni, va pleca în cel mai scurt timp, comisia restrânsă pentru alegerea armăsarilor potriviți nervilor crescătorilor.

— În cursul săptămânii viitoare se va face de către comisia de expertiză clasarea reproducătorilor masculi ai particularilor ce voiesc a folosi pentru Monta publică (tauri armăsari, berbeci, vier) precum și a taurilor proprietatea Eforiei de pășunat a municipiului și a societății „Pastoral” Micalaca, admitând pe cei opti de reproducție. Comisia de expertiză va lucra în ziua de 16 Nov. a. c. în fața sectorului administrativ Arad-Gai pentru recepționarea masculului, din Arad-Gai și hotar, precum și pentru recepționarea masculului proprietatea Eforiei de pășune a Municipiului la conarele respective. Iar în ziua de 17 Nov. orele 11 p. m. va lucra la abaterul de Vite pentru recepționarea reproducăto-

rilor masculi din Arad centru Părneava și Segă precum și la sectorul administrativ Arad-Micalaca pentru conducătorii masculi din Arad-Micalaca pentru reproducătorii masculi din Arad-Micalaca și Grădiște inclusiv reproducătorii societății de pășunat „Pastoral” din Arad-Micalaca, încheie d. inspector dr. Brăncoveanu, relatările oficiale.

## BRUDER A.

Piese accesorii  
uleiuri — auto  
Lângă Dacia. Telefon 10-27

In curând se va deschide

## BODEGA

mult dorită de publicul arădan  
Arad, Str. V. Goldiș No. 1.  
(Palatul Banca Română)  
Proprietar:  
**LINDNER IOAN**

# Demonstrațiile aeriene dela Arad

Arad. Am pornit Duminecă dimineața într-o mașină cafenie la aeroportul unde așteptau piloții și motoarele, ceasul sborului alb, fixat pentru astăzi la ora 10.

La ora 10.30 își fac apariția — fără protocoale — d. Ilie Rotea, prefectul județului, d. Dr. Emil Monția, primarul orașului, d. profesor Verț.

Pe câmp, ies avioanele... mulli-mea massată, freamătă. Băzile motoarele.

Sborul primului avion.

„Poftiți dincoace de frânghii...” repeta sonor megafonul.

Avioneta sveltă ca o femeiușcă spectaculoasă, ca un punct de atracție miilor de priviri umede și avide de clipa gloriei supraumane, „tătonează” terenul cu pedale cauciucate, luându-și sborul de vis, până sus, sus „acolo” — departe, cu *Pozderra* singur la bord.

Din hăul văzduhului se întoarce înapoi săgeată, pasărea lui *Posderra* că, văjâind cu motoarele aprinse în frenetice piruete odată... de două, de trei ori... ușoare inclinări (la stânga, la dreapta) scoborând în temerar viraj prăbușit năprasnic, subit reevoluat printr-o încordare supremă a „centrilor motori”... avioneta respiră în largă dominație aerul și emoțiile noastre...

Un Junkers german de călători, în balans uriaș ca o hurdabaie înfricoșătoare, scoboară după 10 minute.

În vremea asta... ce văd ochii voștri? Avioneta năstrujnică a năzdrăvanului *Posderra* pilotează cu creerii într'atipatului demon expuși să piară în acele lungi clipe fatale și repelate, legat cu silueta în curele, de carlinga avionului răsturnate cu pedalele „n zare, acolo „sus” la câțiva kilometri, aplaudat cu gratuite și foarte relative aprecieri de „muriterii” noștri, cari nu puteau face mai mult!...

După 20 de minute pline, avioneta, seducătoarea avionetă a lui *Posderra*, în capricioase târcoale și virajii de aterizare atinge pământul.

## PLANOARE, AEROMODELE

Răstimpul acrobațiilor frenetice l-au mișnat găzele „aero-modeliștilor” în joc sprințar, de recreație, spiritului încordat, zece secunde, 15—20—25 de secunde, o sută de secunde...

11.15. A doua avionetă, cu adorabilul *Puffi Popescu*, — tatăl celor doi gemeni venți pe lume abia zilele trecute, — pornește pe aripile vântului, la bord cu un copil de cl. I-a liceală al avocatului Micloși.

Asistăm la repetarea emoțiilor noile cu intensitatea recordului de durată copleșitoare.

La bordul unui avion JR-PRD pilotat de temerarul *Pozderra*, d. Ilie Rotea, prefectul județului a făcut un sbor asupra orașului.

Partea a doua a demonstrațiilor organizate în favorul Ajutorului Legionar de către Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, a continuat în după amiaza zilei, cu începere dela orele 2, pe timp frumos și asistență numeroasă.

Programul a fost executat în en-

tuziasmul viu al publicului, care a urmărit evoluțiile maestre și temerare ale piloților *Posderra* și *Băzu Cantacuzino*.

Au stârnit o mare admirație execuțiile acrobatiche ale pilotului legionar Vasile *Posderra*, care a lansat dela 1000 metri planorul *Salamandra* pilotat de instructorul Teo doreanu dela școala de zbor fără motor din Arad. Acrobațiile îndrăznețe ale instructorului Petre Teodoreanu au fost vii aplaudate.

Punctul culminant al programului l-a constituit prezența asului aviației românești, *Băzu Cantacuzino*, care prin demonstrațiile magistral executate, s'a întrecut pe sine și s'a dovedit din nou, cel mai de seamă aviator acrobat al țării.

Orice alte cuvinte banale de laudă, ar diminua admirația noastră și a miilor de spectatori, cari nu și-au precupețit aplauzurile și entuziasmul, atât pentru *Băzu Cantacuzino* cât și pentru ceilalți.

Ca încheiere, orașul nostru a trăit o zi de adevărată revelație sportivă ce s'a soldat cu un strălucit succes moral și material.

Meritul inițiativei și organizării acestei frumoase demonstrații românești, revine în întregime dlui profesor Ioachim Dabiciu, la chemarea căruia, au răspuns cu înaltă fețe și cu totul desinteresat, brații noștri piloți, îndreptățiți la unanimă recunoștință.

D. *Băzu Cantacuzino*, în opoziție cu regularitatea și seriozitatea sborului științific de linie, ne-a arătat astăzi o a doua latură tot atât de admirabilă de care dispune, dar absolut diferită de prima. — Măestria cu care mănuește avionul, îl ridică nu numai în fruntea celor mai buni aviatori acrobatici din țară, dar este unul dintre cei mai apreciați din întreaga lume și campionatul mondial de acrobații

l-ar putea deține cu toată autoritatea și pe cea mai bună dreptate. Figurile cari au fost prezentate publicului din Arad, de o înaltă școală acrobatică, căruia asemenea spectacol încă nu i-a fost dat să vadă, au impresionat adânc și a stârnit admirație.

Atât înainte cât și după amiază programul meelingului a fost prezentat, viu și spiritual, de d.odor *Bărbulescu*.

*Băzu Cantacuzino* a fost viu impresionat de simpatia și admirația ce i-a arătat-o publicul arădan și a rămas pe deplin mulțumit de înțelegerea deplină ce i s'a arătat și de felul cum a fost organizat meelingul.

Înainte de amiază, după încheierea programului, la bordul avionului acrobat *Posderra*, au sburat dnii: Ilie Rotea, prefectul județului, dr. Emil Monția, primarul municipiului, prof. A. Verț și alte notabilități.

Societatea LARES în rma tristeilor evenimente din noaptea de Sâmbătă spre Duminecă, n'a mai putut trimite avioanele necesare sborului de agrement, așa cum promisesse și cum ar fi dorit-o publicul arădan.

## Solemnitatea dela Sibiu

Sibiu, 12. — Azi a avut loc, la sediul Universității vremelnice exilată a Clujului, inaugurarea solemnă a cursurilor anului școlar 1940—1941, în prezența dlui General Ion Antonescu, conducătorul Statului, a dlui Horia Sima, conducătorul Mișcării Legionare, a întregului corp profesoral în frunte cu d. profesor Sextil Pușcariu, rectorul Universității și a miilor de studenți veniți din întreg Ardealul.

Un serviciu divin a fost oficiat de I. P. S. Sa Mitropolitul dr. Nicolae Bălan, Mitropolitul Ardealului, asistat de clerul sibian.

Au rostit cuvântări: I. P. S. Sa Mitropolitul Ardealului, d. General

Ion Antonescu, Emil Racoviță din partea Academiei Române, rectorul Universității și reprezentantul studențimii.

Solemnitatea a decurs într-o atmosferă sobră, desprinzându-se din cuvântările rostite, o fermă hotărâre de a menține în jurul Universității „Regele Ferdinand I” spiritul tradițional pe care și l-a creiat în Capitala Ardealului și de a continua într-o dărză și neostoiată acțiune, lupta pentru reîntegrarea instituției, la locul și misiunea ce-i revine în Ardealul de totdeauna și pentru totdeauna românesc.

Începând cu numărul de azi „Credința” publică o serie de articole:

## Pe urmele asasinilor dela 22 Septembrie 1939

Seria aceasta de articole este reconstituirea uciderii legionarilor timișoreni

## Alex. Cocora, Teodor Udrea și Gheorghe Dragomir

Asasini, tănuțeri și complici, toți vor deșila în fața cetitorilor noștri denunțați de declarațiile supraviețuitorilor sau scoși din dosarele cari îi acuză și cari se păstrează în Timișoara la poliție, la oficiul stări civile și la tribunal

Urmăriți deci seria de articole din „Credința”

## Solicită o clarificare...

ARAD. Prîmim la redacție întrebări cu privire la felul cum va hotărî — sau a dispus guvernul — lămurirea situației familiilor celor refugiați și expulsați din teritoriile cedate — unde acestora le-au rămas: copii, soția, frați și surori — dimpreună cu mobilierul și micul avut util existenței.

Pana la ora când scriu continuă să între prin diferitele puncte, de pe granița cu Ungaria, grupuri răs-

leje de români isgăniți pe trec dincoace, cu ce au pe ei, — eventual cu atîta cât pot și sunt lăsați să vie — fără alte „agreemente”

Suntem în situația să întrebăm: ce au de făcut acei repatriați — sosiți de 2 luni aci — cari încă n'au reușit să-și aducă familia în România, lăsați dincolo în voia sorții, în așteptarea chemării în patrie, cu cheltuielile de rigoare reclamate de transport?

## FORUM Tel. 20-10

AZE. Un succes extraordinar. Cel mai mare film german din ultimii 10 ani! Cea mai puternică și sguđuitoare dramă a sezonului!



## Dragoste de mama

cu Katha Dorsch, Paul Hörbiger și Wolf Albach Retty. Jurnal nou UFA No. 477. Reprezentațiile la orele 3, 5, 7.15 și 9.30. — Biletele de favoare sunt strict suspendate

## I. STARCEVICI

Meșter electrotehnician și instalator electric.

Primește orice reparație de bransă încălătoare, resouri și termosfoare Arad, Strada Eminescu No. 8 TELEFON 17-11.

## CORSO 3, 5, 7.15, 9.15

Marcelle Chantal Erich von Stroheim în

## Procesul Mariei Lafarge

O crima pasională care a împărțit în două țabere Franța din secolul trecut

## Farmacile de serviciu

Luni:

OMESCU, Bul. Regina Maria, ANGHEL, Piața Catedralei, KESZTENBAUM, Str. Mărașești

## D. Molotov a plecat la Berlin

MOSCOVA. D. Molotov, comisarul popularului la afacerile externe a plecat ieri seară la Berlin cu un tren special. D. Molotov, este însoțit de o suită formată din 32 funcționari superiori ai ministeru-

lui de externe. Gara Moscova a fost frumos pavoazată, iar onorurile au fost date de o companie din aviație, care a fost trecută în revistă de d. Molotov. La sosirea în gara, d. Molotov a salutat, pri-

ma dată pe d. Schullenberg, ambasadorul Germaniei. În gară a fost prezent și ambasadorul Italiei în Moscova. Trenul a părăsit gara în sunetele imnului sovietic.

S'A FURAT o față de masă pentru sufragerie de culoare crem-natural. Cel care o va oferi spre vânzare să fie predat celui mai apropiat post polițienesc. Aducătorului o bună recompensă. Adresa la ziar

### Ultima clipă

## Un nou cutremur la București

BUCUREȘTI. (Prin telefon). Azi, Luni, dimineața la orele 9, s'a înregistrat un nou cutremur de pământ. După datele institutului seismografic, intensitatea acestui cutremur a fost de gradul 4-5. Alte amănunte până în prezent nu se cunosc.

## Pentru sinistrării cutremurului

Cine ajută pe altul, se ajută pe sine!

Pornind de la acest principiu, „Credința”, pornește o acțiune pentru ajutorarea sinistrării din groaznicul cutremur de Sâmbătă noaptea.

În acest scop, fără cuvinte mari și pompoase, dar cu dorința de a veni în ajutorul fraților loviți de nenorocite, „Credința” deschide o listă de subscripție, pentru a con-

tribui la alinarea durerilor celor rămași pe drumuri.

„Credința” se înscrie cu suma de 1000 lei.

Rugăm pe cetitorii noștri, din oraș să-și depună donațiunile în bani la administrația ziarului nostru în str. Eminescu No. 3, iar cei din provincie, prin mandat postal.

Numele donatorilor vor fi publicate zilnic.

## Chamberlain a murit

Londra. Agenția Reuter anunță, că Neville Chamberlain, fostul premier britanic, a încetat din viață, în vârstă de 71 ani.

PRIMIM PUBLICAȚIILE Dvs pentru oricare ziar din Arad, sau din Țară personal, sau prin telefon NUMĂRUL NOU DE TELEFON: 17-11 Adresa noastră nouă:

### RUDOLF MOSSE

Central birou de publicitate pentru Transilvania  
Arad Strada Eminescu 8. TELEFON 17-11. Rugăm să notați numărul nostru de telefon!

## Să ne păstrăm cumpătul

Măsuți pentru aprovizionare și reconstrucție.

BUCUREȘTI. Autoritățile au luat toate măsurile pentru ca populația regiunilor atinse de dezastru să fie aprovizionată. S'au luat măsuri ca materialul de reconstrucție necesare refacerii clădirilor avariate să fie transportat de urgență la locurile sinistrate.

Ministerul de finanțe a alocat un fond special pentru executarea măsurilor de aprovizionare și reconstrucție.

BUCUREȘTI. Un apel genetal a fost lansat către populație spre a-și păstra cumpătul; se face apel la proverbiala istețime a românului, spre a nu se lăsa antrenat de panică, obișnuită în asemenea împrejurări. Îndeosebi nu trebuie dat crezare svonurilor fanteziste și rău intenționate și profețiilor ridicole și deadreptul prostesții făcute de unii.

### SPORT

Din cauza evenimentelor tragice petrecute ieri dimineața în țară, Gloria n'a jucat la Ploești.

Sportul Studențesc—Ripensia 3:1 (2:0).

Unirea Tricolor—FC Brăila 2:0.  
Venus—Universitatea 2:0.

#### ALTE REZULTATE

Arad. Crișana—Chinezul 2:2 (0:0).

SSMR—CAMT 4:0.

CFR Severin—CFR Timișoara 4:1.

Intelegerea—Titănuș 5:2

### Cinema URANIA

Telefon 12-32. 3, 5, 7.15, 9.15

Triplu salt mortal pe trapez

Un film de mare intensitate a Casei UFA

### Cei 3 codonași

(Regii aerului)

Cel mai uriaș film de circ a anilor din urmă. Einoșie! Dragostel! Crimă! Producție uimitoare la trepez! Jurnal nou UFA 477

## Efectele cutremurului în Franța și Suedia

VICHY. Cutremurul de pământ al cărui epicentru a fost în România, s'a resimțit în întreaga Franță și mai cu seamă în regiunea Marsiliei.

STOCKHOLM. Un violent cutremur de pământ a fost înregistrat

de aparatele institutului de seismografie din Stockholm. Înregistrările au durat o oră și au fost atât de violente încât acele de înregistrare a patru aparate, au fost complet distruse.

## Intrevederea Laval-Göring la Paris

Vichy. D. Pierre Laval, vicepreședintele consiliului de miniștri francez a sosit azi la Vichy, venind dela Paris. În capitală, dsa a avut

o întrevedere cu mareșalul Göring. La această întrevedere a asistat și ambasadorul francez acreditat pe lângă autoritățile de ocupație.

## RADIO BLAUPUNCT

Cel mai perfect aparat de recepțiune se găsește de vânzare la Librăria CONCORDIA Gh. Munteanu, Arad, Str. Eminescu No. 4. Telefon 14-66.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Zariștilor și Publiciștilor Români din Arad, persoana juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION NICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tivoarafiei de Presa” Arad